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Τελέσθηκε Θεία Λειτουργία για την εορτή του
«Ασπασμού της Παναγίας και της Ελισάβετ» στην
ιερά μονή Ορεινής στην Ιερουσαλήμ 

Ο αρχιεπίσκοπος Γεράσων Θεοφάνης με ευλογία του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Ιεροσολύμων και
πάσης Παλαισίνης Θεοφίλου Γ΄ προεξήρχε την Παρασκευή 25 Απριλίου 2025 της Θείας
Λειτουργίας στην ιερά μονή Ορεινής στο Αΐν Καρέμ προς τιμήν της εορτής του «Ασπασμού»,
δηλαδή της συναντήσεως της Παναγίας Παρθένου με την Αγία Ελισάβετ. 

Κατά τη Θεία Μυσταγωγία στο Καθολικό Πάντων των Αγίων εν τη Γη της Ρωσίας διαλαμψάντων
συλλειτούργησαν επίσης ο επικεφαλής της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην Ιερουσαλήμ
αρχιμανδρίτης Βασσιανός Ζμέεφ, κληρικοί της Αποστολής και της ιεράς μονής Ορεινής,
αγιοταφίτες κληρικοί και ιερωμένοι προσκυνητές. 

Η Θεία Λειτουργία τελέσθηκε στην εκκλησιαστική σλαβονική και την ελληνική γλώσσα. Επιμέρους
εκφωνήσεις αναπέμφθηκαν στην αραβική και την κουρδική γλώσσα, αναφέρει η ιστοσελίδα της



Αποστολής. 

Την ακολουθία παρακολούθησαν προσευχόμενοι η καθηγουμένη της μονής μοναχή Αικατερίνα
Τσερνισόβα με αδελφές, ο πρέσβης της Ρωσίας στο Ισραήλ Α. Βίκτοροφ, ο πρέσβης της
Λευκορωσίας στο Ισραήλ Γι. Γιαροσέβιτς, πολυάριθμοι προσκυνητές. 

Τους εκκλησιαστικούς ύμνους απέδωσαν η χορωδία των μοναζουσών της ιεράς μονής Ορεινής και
η χορωδία των αποφοίτων της Ιερατικής Σχολής Σρέτενσκι (Υπαπαντής) στη Μόσχα. 

Μετά την απόλυση της Θείας Μυσταγωγίας πραγματοποιήθηκε λιτανεία με συμμετοχή των
κληρικών και των μοναζουσών, κατά την οποία αναγνώσθηκαν ευαγγελικές περικοπές και το
εκκλησίασμα ραντίσθηκε με το Αγίασμα. 

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο αρχιμανδρίτης Βασσιανός ευχαρίστησε εγκαρδίως τον
αρχιεπίσκοπο Θεοφάνη για τη χαρά της κοινής προσευχής κατ’ αυτήν την ιδιαίτερη ημέρα για την
ιερά μονή Ορεινής, ζήτησε να μεταφέρει την ειλικρινή του ευγνωμοσύνη στον Μακαριώτατο
Πατριάρχη Θεόφιλο για το πατρικό του ενδιαφέρον για το ρωσόφωνο ποίμνιο των Αγίων Τόπων και
προσέφερε στον ιεράρχη ένα ζωγραφισμένο πασχαλινό αυγό. 

Αντιφωνώντας ο αρχιεπίσκοπος Γεράσων Θεοφάνης συνεχάρη θερμώς τον επικεφαλής της
Αποστολής, τους κληρικούς, την καθηγουμένη Αικατερίνη και τις μονάζουσες για την εορτή,
διαβίβασε σε όλους την ευλογία του Πατριάρχη Ιεροσολύμων Θεοφίλου και τόνισε ότι με χαρά
τέλεσε αυτή την πανηγυρική Θεία Λειτουργία στη ρωσική μονή. 

Στη συνέχεια κληρικοί, αδελφές και προσκυνητές της μονής με πανηγυρική πομπή, ψαλλομένου
του απολυτικίου της Αναστάσεως, κατευθύνθηκαν από το Καθολικό Πάντων των Ρώσων Αγίων στην
τράπεζα, όπου με φροντίδα των μοναζουσών παρατέθηκε σε όλους δείπνο, κατά τη διάρκεια του
οποίου αποδόθηκαν από τη χορωδία των αδελφών της μονής θεομητορικοί ύμνοι. 

Μετά τη λήξη του δείπνου ο αρχιμανδρίτης Βασσιανός συνεχάρη τις αδελφές και τους εργάτες
της μονής για την Ανάσταση του Χριστού, επιδίδοντας στον καθένα πασχαλινό δώρο. 

   



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93148/
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